

国际贸易与投资要闻

2018 年第 80 期（总第 1083 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 27 日

目录

美司法部调查华为，19 家中国技术公司受威胁	1
中俄地方合作园正式启动运行	1
厄瓜多尔与欧洲自贸联盟达成贸易协定	2
阿根廷发布对中国产家用洗碗机反倾销终裁	3
琼港将展开多领域合作，建设服务贸易合作区	3
印度对华数字胶印印版作出反倾销否定性终裁	4
海湾合作委员会对彩涂板采取保障措施征税	5



美司法部调查华为，19家中国技术公司受威胁

美国司法部日前宣布正就华为是否违反美国对伊朗的制裁规定进行调查。据悉，纽约联邦检察官至少从去年起就对华为进行了类似调查。目前，外界尚不清楚美司法部的调查进展到何种程度，以及联邦探员对华为的具体指控。华为这次受到的指控，比之前中兴受到的制裁性质更严重。从机构性质来讲，此次美国司法部对华为的调查属于刑事调查，意味着华为有可能面临额外的“刑事处罚”，而之前中兴受到的美国商务部制裁属于行政处罚。去年12月，特朗普签署法案，禁止华为和中兴通讯设备参与美国核武基础设施的建设。同时，参众两院的立法者也发起法案，禁止美国政府及其承包商使用华为和中兴通讯的电子产品。美国国会的助手们也表示，他们希望将该法案纳入下一年度的国防开支法案，以确保迅速通过。（路透社/4月26日）



中俄地方合作园正式启动运行

中俄地方合作园日前在青岛西海岸新区国际经济合作区启动运行，将打造中俄地方经贸合作、人文交流的国际化示范平台，成为中俄双边合作的新载体。2018年是“中俄地方合作交流年”，中俄地

方合作园（青岛）是首个在“中俄地方合作交流年”启动运行的中俄地方合作园区。在中俄地方合作园（青岛）启动仪式上，俄罗斯远东贸易发展局、商协会和企业等，与青岛国际经济合作区及合作单位签署 11 项合作协议和谅解备忘录，涉及航空航天、科研技术服务、文化和艺术等多个领域，均与创新密切相关。根据协议，中俄地方合作园（青岛）一期规划面积约 2 平方公里，设中俄文化艺术交流区、中俄教育交流区、中俄商贸聚集区、中俄创新产业合作区、中俄智慧生态居住区等。中方同日宣布，将整合中方相关资源，于 2018 年在莫斯科核心地区投资 300 亿卢布，启动运行俄中地方合作园（莫斯科），与中俄地方合作园（青岛）形成联动，促进中国企业到俄罗斯发展，促进中俄地方双向投资合作。（中国服务贸易网/4 月 26 日）



厄瓜多尔与欧洲自贸联盟达成贸易协定

厄瓜多尔外贸部长坎帕纳 25 日宣布，厄与欧自贸联盟就双边自由贸易协议达成一致。如香蕉、白虾、玫瑰等商品，将在对成员国出口中享受关税优惠。该联盟成员国包括瑞士、挪威、冰岛、列支敦士登，总人口约 1250 万人。厄瓜多尔与欧洲自由贸

易联盟的双边自由贸易协定谈判开始于 2016 年 6 月 27 日。（华尔街见闻/4 月 26 日）



阿根廷发布对中国产家用洗碗机反倾销终裁

4 月 23 日，阿根廷生产部发布 2018 年第 173 号决议，决定对原产于中国和土耳其的家用洗碗机（南共市税号：8422.11.00）征收最终反倾销税，税率为涉案产品出口 FOB 价格的 54%，决议自公告发布之日起生效，为期 5 年。（中国财经网/4 月 26 日）



琼港将展开多领域合作，建设服务贸易合作区

琼港两地决定在十个方面开展务实合作。经贸方面，香港探索在琼建设服务贸易合作园区，鼓励海南企业通过香港实施“走出去”战略。香港支持琼方企业在港发展总部经济，支持琼方在港举办总部经济招商等活动。鼓励两地企业合作建立销售网络，互拓对方市场。金融方面，支持海南企业在港发行债券及银行贷款。鼓励海南企业赴港上市。此外，在旅游方面、会展方面、文化体育方面、青少年交流和教育方面、医疗方面、科技创新方面、治安管理方面、气象合作方面双方均达成了合作意向。（中国服务贸易指南网/4 月 26 日）



印度对华数字胶印印版作出反倾销否定性终裁

23 日，印度商工部发布公告称，对原产于或进口自中国的数字胶印印版作出第一次反倾销日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，涉案产品的进口对印度国内产业不构成损害，故建议终止对涉案产品征收反倾销税。涉案的中国生产商/出口商包括 Kodak (China) Graphic Communication、柯达(中国)投资有限公司、Fujifilm Printing Plate (China) Co. Ltd.、富士胶片(中国)投资有限公司、成都新图新材料股份有限公司、乐凯集团第二胶片厂、乐凯华光印刷科技有限公司。2011 年 6 月 13 日，印度商工部对原产于或进口自中国的数字胶印印版启动反倾销立案调查。2012 年 10 月 3 日，印度商工部对华涉案产品作出反倾销终裁。2017 年 4 月 25 日，应 TechNova Imaging Systems (P) Limited 提交的申请，印度商工部对本案启动第一次反倾销日落复审立案调查。2017 年 6 月 2 日，印度中央政府将现行反倾销措施延长至 2018 年 6 月 3 日。(中国贸易救济信息网/4 月 26 日)



海湾合作委员会对彩涂板采取保障措施征税

日前，海湾合作委员会反国际贸易损害行为技术秘书局发布《官方公报》，对彩涂板保障措施案做出终裁决定征税，措施自 2018 年 5 月 15 日起实施。涉案产品税号为 721070 和 721090，征税幅度为第一年 169 美元/吨，第二年 153 美元/吨，第三年 137 美元/吨，海湾合作委员会成员国包括：阿联酋、阿曼、巴林、卡塔尔、科威特、沙特。（中国贸易救济调查局/4 月 26 日）